

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:
Egész évre 50 Lel, félévre 25 Lel, negyedévre 13 Lel.
Egyes szám ára 1 Lel.

Felelős szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. em.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Az országgyűlés megnyitása

Mult hó 27-én déli 12 órakor nyitotta meg a király, a királyné, a trónörökös és a diplomáciai képviselők jelenlétében, a törvényhozást a kamara helyiségében. Délután megkezdődött a tagok igazolása, 28-án az ellenzéki pártok tették meg, heves jelenetek között, tiltakozásaikat a választásoknál előfordult törvénytelenések és erőszakoskodások ellen. Ekkor olvasta fel Pál István vármegyénk szenátora is a szenátusban a Magyar Szövetség nyilatkozatát.

Pál István szólásra jelentkezvén, kérte, hogy nyilatkozatát magyarul olvashassa fel, amit azonban az elnök nem engedett meg. Azután kérte, hogy magyarul és románul olvashassa, de erre sem kapott engedélyt. Így tehát kénytelen volt csak románul olvasni fel; mert a nyilatkozatot mindenképpen meg kellett tenni, ez lévén a magyarság küldöttének a legfőbb feladata, aminek tehát Pál István szenátor így eleget tett.

A nyilatkozat szövege magyarul a következő: Mint a magyar nemzeti párt által jelölt és megválasztott szenátor jelentem meg itt, hogy a magyarság lojális érzelmének adjak kifejezést akkor, amikor ez a politikai aktivitás terére lépett. Bár a választás alkalmából a magyarság nagy egyetemével szemben elkövetett visszaélések miatt indokoltnak látszik a parlamenti tárgyalásoktól távolmaradásom, mégis e parlament alkotmányozó jogának határozott tagadása mellett mindaddig, míg ez reánk nézve erkölcsileg lehetetlenné nem válik, e parlamentben kötelességemet fogom teljesíteni. Céloom a magyarság irrendenta mivoltát illetőleg terjesztett és mindenekben alaptalan híreket megcáfolni, megdönteni. Magam éppen úgy, mint a Magyar Szövetség, a maga egyetemében igényeljük mindazon jogokat, melyeket a gyulafehérvári határozat, valamint a kisebbségek védelméről szóló egyezmény a mi számunkra biztosítanak. E jogokat nem csak a saját etnikai, kulturális és gazdasági érdekeink kielégítésére, hanem elsősorban azért igényeljük, hogy e jogok élvezetében mi is kifejtessük komoly és számottevő munkánkat a román állam érdekében.

A nyilatkozatot különben Pál István írásban is benyújtotta s így csatolták a jegyzőkönyvhöz.

Az igazolási vita még mindig folyván, Pál István haza jött, mert lelkészi teendői őt haza szólították.

A magyar nyelv a román törvényhozásban.

Mult hó 29-én Nagy Károly ref. püspök, Bernády György dr. és Pál István Zigre dr. a nemzeti kisebbségek miniszterével tanácskozást folytattak. Pál István felemlítette, hogy az azelőtti napon kérte a szenátus elnökét, hogy a magyarság nyilatkozatát magyarul terjeszthesse elő. Az elnök, bár őt nagyon szívélyesen fogadta, de a magyar nyelven való előterjesztést nem engedte meg. Ezt Pál István azért jelentette be a kisebbségi miniszter előtt, hogy ha a törvényhozásban magyarul nem lehet beszélni, akkor a tanácskozásban való résztvevés a magyarság ré-

szére meg lesz nehezítve. Pedig a nemzeti kisebbségek jogát sértetlenül fenn kell tartani és azt az alkotmányi alaptörvényekben is biztosítani kell. Kérte a misztert, hogy ennek illetékes helyen adjon kifejezést.

Amennyiben az alkotmányozási előkészületek nélkülünk történnének, anélkül, hogy a magyarságnak alkalmá lenne nyilatkozni, a kisebbségek minisztere hasson oda, hogy a magyarság törvényes nyelvhasználatára már az alaptörvényekbe felvétsék.

Mire jó a véletlen Pesten?*

(Levél a szerkesztőhöz.)

A tegnap reggel, mint a legtöbb szipogó, vörösorru tisztviselő, kik a fogcsikorgató hidegben nehezen hagyják el fűtetlen szobában álló ágyukat, kissé megkéskéve, horpasztott gyomorral, összetaposott lábakkal már-már célohoz értem egy lármás 6-os villamossal, mikor a pótkocsi — a cselekmény színhelye — szomorúan sikongva huzni kezdte kerekeit, így jelezve közeli kimulását. Ezt mindnyájan fontolóra véve, tétován kandikáltunk ki egymás feje fölött, mint libák a ketrecből; egy recsenés és a villamos hőrögve, végvonaglása kezdett. Mivel a leszálló helyen, a tömött gyufásdobozhoz hasonló előrészben, a kiszállás iránti törekvésem végérvényesen meghiusult, megundorodva a már rákmozdulatokat végző alkotmánytól, elszántan felnyitottam zárkám ellenkező oldalát, így törekedve megmenekülni a kintzókamrából. A siker azonban már légi utam közben meghiusult egy rándításon, mely jó öreg kabátom életét is veszélyeztette.

Alig ért földet a talpam, megrémülve látok magam előtt egy oszlop nagyságu rendőrt, ki elengedve recsegő szárnyaimat, leereszkedő szájonogotással — mint egy tyranus, ki itél élet és halál fölött — veszi elő jegyzőkönyvét, miután dörgő hangon kérdezi: Mi a neve? Bediktálom. Vallása? Róm. kath. Lakása? Azt kérem én is szeretném tudni, különben kérem, én nem tudtam... hogy és csak úgy kipréseltek az ellenkező oldalon és nem tehe... Egy erőlyes kézmozdulaton meghiusult a további mentegetőzés. Mi a vallása? Üvölté. Kérem, én sietek a hivatalba, ne tessék kétszer is egyet kérdezni, rebegém, de az orr alatti jégcsapos hegyes szerszám ideges rángatózása és baljóslatu csendes hangú figyelmeztetés: „Velem ne vicceljen az úr!” egyszerre semmivé zuzta vigságra való összes hajlandóságom. Hol született? Székelyudvarhely... Csodák-csodája! Rám néz, a ráncos homlok kisimul, a bajuszjónérzetesen, mondhatni, szeretetteljes büszkéséggel helyezkedik vissza eredeti helyére, szigorú nézése határozottan atyias, simogató tekintetté változik, miközben pillanat alatt tűnik el zsebében az annyi embert remegésben tartó jegyzőkönyv. Hangja meghatóan muzsikál: „Ugy nó, — maga udvarhelyi és mégsem tudja, melyik oldalon kell

* A szerző közeli hozzátartozójának kedves figyelmébe juttatta el hozzánk fenti, jóízű humorral megírt, jellemző sorokat, melyek, a mint értesítenek, egy pesti lapban már meg is jelentek. Udvarhelyieket is érintő vonatkozásán kívül annál is inkább kész örömmel adunk helyet az eredeti kis írásnak, mert annak szerzője egykori kedves segítőnk, munkatársunk: ifj. Görényi Károly. A szerk.

leszállani? Hisz én is odavaló születésű volnék no! Ha most más rendőr látja meg, elhúzták volna jól a nótáját, mormogja, csak még arra figyelmeztetem, soha se mondja többé, hogy nem tudta, hol kell leszállani, mert ezt egy sem hiszi el senki, osztán ez szégyen is egy odavalóra! Hivatalos komolysággal köszönt, hátatfordított és távozott. Én elkéskéve bár, de meghajtott, meleg szívvvel indultam a szájatató tömegben keresztül a hivatal felé.

Tavaszi.

Hiszen én nem mondom kérem, az is valami hogy langyos napsugár ömlik végig a vidéken, a fák remegve nyújtják karjaikat a kék ég felé, harangvirág csilingel belé a párás alkonyatba... s ni ni, ott már méhecske sutog valami szerelmes csacsi dolgokat, annak a kis kék kosztümbös ibolyának... Hiszen én nem mondom kérem, ezek is elég megbízható jelenségek, hogy „kinn dalol a tavasz” vagy ha nem is dalol, de már kezd — stimmolni.

Hanem; ha a feleséged melléd ül, megcirogat, azt mondja „te te... kis bolondom” s aztán véletlenül kezébe veszi a „Legujabb Tavasz! Divat”-ot, melyben hanyagul lapozni kezd, majd a ruha-építészet egy remekénél megáll, sóhajtván rád néz és... ha a fiadat szétrugott fejjel viszik haza a football-pályáról... ha a cseléded a garnizon egyik káplárjában rég elvesztett „unokatestvérét” fedezi fel s a viszontlátás örömeit konyhádban mindennap éjfélig élvezik... ha a kaszinóban a a fűtést beszüntetik s te fagyos lábakkal alszol, ha vonat által elütött emberre is azt mondják, hogy spanyolban halt meg... ha kalapodról észre veszed, hogy megjöttek a fecskék... ha a sportegylet elhatározza, hogy rendbeszedeti a korcsolya- és rodli-pályát... ha... mondom, ha ilyen vagy ezekhez hasonló tüneteket tapasztalsz, akkor már holt bizonyos, hogy itt a „ver sacrum”.

Tavaszi... tavasz, mondd magadban és lassan tempóban sétálsz végig a korzón, mely megélénkülve, megszinesedve zibong körüléd. A férfiak karjukon tavaszi kabáttal, vagy legalább egy tavasziasan öltözött nővel jelennek meg, (amelyik férfinak még „ez” sincs az tényleg roppant rossz lehet öltözve:) s a nők, amint frissen végig libegnek a járdán, abban a bizonyos kék karton ruhában vagy abban az esetleg bizonytalan selyem kosztümben, elragadóan karcsun, vagy kívánatosan gömbölyűen, mind szépek és mind bájosak..

Tavaszi... tavasz. Érthetetlen módon kezded érezni, hogy társas lény vagy, csak hogy a társasággal szemben még érthetlenebb igényeid vannak. A társaság álljon veled együtt maximum két emberből, s az a „másik” inkább legyen magas, mint alacsony, inkább legyen molett, mint sovány, inkább legyen szőke, mint barna s inkább legyen nő, mint férfi. (Hiszen gondolom kérem, éppen így van a nőknél is, „ugyanaz — sárgában“.)

Aztán a „társasággal” kísértél a szabadba, átmentek a sétaterre, a honnan a Küküllő partján felhalmozott szemétdől felszálló lila ködön át gyönyörű kilátás nyílik a városra és a közegészségre. Na és mivel egy kicsi friss levegőt is akartok szívni, tovább mentek a sétaterről. Mind mentek tovább... tovább, aztán te még tovább mész

— megfogod a társaság kacsóit, (mely ilyen esetben mindig puha rózsaszín) elfelejtesz minden vacak kicsinyes földi dolgot, szíved megtelik tavasszal.. dallal.. költéssel, pláne az utóbbival annyira, hogy egyszer csak azon veszed észre magad, miszerint idézed azon örökszép szavakat, hogy: „csüngtem ajkán szótlánul mint a gyümölcs a fán...” (Hja az ember sosem tudhatja, hogy hol veszi hasznát a középiskolának) A költészet ilyen kultiválásáról áttértek esetleg idővel a prózára, pld. a regényre, mely után rendszeren jön a vigjáték vagy dráma; már a szerint, hogy társasággal az „irodalom berkeiben” való bolyongásod házassággal végződik-e vagy — vigjátékkal. (Kérem, ha zöldségeket írok azt is tulajdonítsák a tavasznak — szezonja van.)

Tavasz... tavasz. A drága lányok, a még drágább asszonyok s micsoda kosztümök kérem! Mintha minden nő ruha egy nagy, a tavaszt dícsőítő költemény egy egy strófája (s elég rövid strófája) lenne. Én emlékezem, mikor a tavaszi napsugár még csak a női szoknya alól kikacérkodó cipőcske hegyén tört meg. Később már a bokákat hozta igen előnyös megvilágításba, majd a lábszárat folyta körül a napsugár. Is máma már a térdeket aranyozza be... Hej... hej... csak megérem a jövő tavaszt!! — r.

Elfogott cigánybanda.

Jó fogást csinált a mult kedden a csendőrség. A Szejké-fürdőnél egy 2 szekérral Székelyudvarhely felé igyekvő, 7 tagú cigánykaravánt talált, mely a caendörök közeledtére gyanusan viselkedett. A szekér aljába egyes holmikak kezdtek dugdosni, ezek között egy lókváros edényt, melynek tartalmát nagy mohósággal, kézzel-szájjal igyekeztek kiüríteni. Az edényt pedig szénával törülgették ki. Közlebbi vizsgálatnál még sok minden gyanus dolgot találtak náluk, miért is a cigányokat összefogdosták. A holmikak: szénát, ruhaneműket, libát, cipőt s más apróságokat (mint a nyomozás kiderítette) a közeli Nyikómalomfalva, Szentlélek községekben lopkodták össze.

A karaván tagjai közül Ciurar András 19 éves, Fronu Flóra 40 éves, Fronu Mária 40 éves, Ciurar Mária 20 éves és Fronu Éva 20 éves zoltáni cigányok, illetve cigánynők jelenleg az ügyészség fogházában vannak. Kihallgatásuk folyamán nagy óbégatások és esküdzések közt, természetesen, mindent tagadtak. Szerintük mindenért Ciurar György és Ciurar Miklós felelősek, akik azonban beszállításuk alkalmával a törvényszék udvaráról megszöktek. A további vizsgálat lesz hivatva ártatlanságukat kideríteni.

Petőfi-estély Székelykeresztúrt.

A székelykeresztúri Jótékony Nőegylet Petőfi-estélye felemelő és a nagy költő emlékéhez méltó ünnepélye volt Székelykeresztúr és vidéke magyar közönségének, mely a Walter-féle nagytermet zsufolásig megtöltötte. A műsort Orbán Lajos művészi szaválata nyitotta meg, Endrődi: „Petőfi”-jével; Lőrinczy Gézáé és Wégler Gyula fejlett technikájú zongoranyitánya pedig a zene hangjaival fokozta a ziverek lelkesedését. Péter Lajos unitárius főgimn. tanár egy mély meglátásokkal gazdag felolvasás keretében emlékezett meg Petőfiről, mint a magyarság és emberiség nagy apostoláról. Idézte Petőfi szellemét, amiből sivár korunknak új, nemes eszméket kell meríteni, ha az ünneplés nemcsak pusztá emlékezés akar lenni. Ezután következett a férfi-karének; előadták Csejtey Elemér, Deák Ferenc, Derzsy Zoltán, Hadaagy Károly, Kendi István, Kozma Béla, László Ferenc, Paál Elek, Szabó Sándor, az ének hangjain tolmácsolva a „Faluvégén kurta kocsmá” örökszép egyszerűségét. Mátéfi Teréz „A csárda romjai”-t szaválta kiváló előadói érzéssel. Utána Mikó Árpád énekelt kedves férfiorganummal, mű- és népdalokat nagy tapsvihartól kísérvé. Szünet után Varga István tanuló szaválta Petőfi:

„Jövendölés”-ét ifjai lelkesedésével elevenítve meg e fenséges alkotást. Sándor Mihály, Haleksy Alfréd, Lőrinczy Géza, Kovács Lajos magas művészi nivóju vonósnyeggyel gyönyörködtették a hallgatóságot. Máté Lajos mély és finom megérzéssel szaválta Petőfi: „Ha az Isten” c. költeményét. Ezután a férfi-kar Petőfi legszebb népdalaival aratta a lelkesedés tapsait, Farkas Gábor zenekíséret mellett Petőfi: „Szülőföldemen” c. bájos költeményét művészi érzéssel és igazi természetességgel jelenítette meg. A műsort Daday Gerő által rendezett nagyhatalású előkép zárta be, egy jelenettel János vitézből.

Az előkészítés körülményeként volt a szereplők odaadó lelkesedése maradaudó hatása, imponálás ünnepélye avatták az estélyt. Elismerést érdemel a nőegylet tagjainak fáradsága, akik a közönséget pompás ételekkel és italokkal látták el műsor után, továbbá a rendezők buzgó fáradozása, kik az ünnepély s az utána következő tánc sikeres lefolyásában közreműködtek.

SPORT.

Nagyszámú nézőközönség jelenlétében folyt le március 26-án a székelykeresztúri Kac. és a Hargita között megtartott barátságos football-mérkőzés. Mindkét csapat nagy igyekezettel próbálta megszerezni az első goalt, azonban a kellemetlen időjárás és állandó nagy szél miatt nem tudtak szép játékot produkálni. A csapatok még mindig látszik a tréning hiánya s főleg ez volt az oka, hogy bár a Hargita fölényel játszott, mégis az első félidő eredménytelenül fejeződött be.

A második félidőt igen élénk tempóban kezdik. A játék 20. percében Danet egy szép lefutásból goalt lő. A második goalt 11 esből Soly mossy lőtte; ezt azonban nem is védi a Kac. Haricska nevű, különben rendkívül ügyes kapusa. A 11-es miatt ugyanis nézeteltérések keletkeznek, nem akarják elismerni. A bíró ellenben ragaszkodik hozzá — mivel a Kac. jobb halfja az egyik Hargita játékosát hátról elgáncsolta és kézzel ellökte. Bíró a goalt meg is ítéli. Erre a Kac. játékosai nem akarják folytatni a mérkőzést és a játékot abba hagyják. Hét pernyi szünet után újra folytatják a játékot, minden újabb eredmény nélkül.

A játék végeredménye 2:0 a Hargita javára. Kornerarány: Kac. 7, Hargita 0. Bíró: Z. Sebess József volt.

Ma délután 3 órákor lesz az első bajnoki mérkőzés a nagyszabeni N. S. E. és a Hargita csapatai között. F. hó 9-én pedig a brassói Colceával áll ki a Hargita.

HIREK.

Április 1.

Új törvényszéki elnök. A székelyudvarhelyi törvényszék elnökévé Virgil Bilciurescu brailai törvényszéki bírót nevezték ki. Az új elnök a törvényszék teljes tanácsülésében az esküt már letette és hivatalát elfoglalta.

Áthelyezés a csendőrségnél. Lazar Radu csendőrszázadost Bacauból Székelyudvarhelyre helyezték át.

Halálozás. Kiskantafalvi Rác Ilka Székelyudvarhelyen hosszas szenvedések után elhalt. A rendkívül munkás és komoly urinót, ki Elíz testvérével egymást támogató szeretetben, csendes és kitartó tevékenységben élt, sokan ismerték és becsülték. Temetése március 31-én délután nagy részvét mellett folyt le.

Hír Károly király haláláról. Még nem egészen hitelesen megerősített hírek szerint, Károly volt magyar király Funchalban, spanyol-betegségből kifejlődött tüdőgyulladás következtében meghalt.

Köszönet. Mindazok, akik az unitáriusok márc. 18-i estélyének anyagi vagy erkölcsi sikeréért akár a szindarabban való szerepléssel, akár a rendezésben való részvétellel, akár gyűjtéssel, akár adományozással, akár helyben, akár vidéken — áldozatokat hoztak, jó akaratot tanusítottak, fogadják e helyről is az egyházközség hálás köszönetét. Keblí Tanács.

Tornaestély. A ref. kollegium Testgyakorló Köre f. hó 6-ikán, csütörtökön este, pont 8 órai kezdettel, az intézet tornacsarnokában tornaestélyt rendez. Az estély, figyelembe véve a kollegiumi ifjuság képességeit, Z. Sebess József tornatanár rendkívüli avatottságát és ügybuzgalmát, előreláthatólag, szórakoztatón érdekes és változatos lesz. A program során a III—VIII. oszt. diákok zenére általános szabadgyakorlatokat fognak végezni, az V—VIII oszt. lányok fabotokkal gyakorlatoznak, s még többféle csapat-tornázás és versenyek lesznek. Belépő díj 10 leu. Az estélyre felhívjuk a közönség figyelmét.

Színészek nálunk. Krasznay Ernő színi-gazgató társulatával a napokban Székelyudvarhelyre érkezett és előadásai sorozatát f. hó 2-ikán, vasárnap este Lakatos László Fakir című drámájának előadásával megkezdte.

Ügyvédek a magyar nyelvért. A marosvásárhelyi ügyvédi kamara nemrég tartott rendszeres közgyűlésén állást foglalt a teljes nyelvi egyenjogúság mellett. Tegnap István dr. beszámolójában rámutatott az igazságszolgáltatás és az ügyvédi képviselet nehézségeire, amelyek különösen a magyar nyelv kiküszöbölése miatt a szinmagyar területek lakosságát sújtják. Az ügyvédi kamara a gyulafehérvári határozatra hivatkozva kérte, hogy az állampolgv. elcsúsztatására kitűzött határidőt öt évre hosszabbítsák meg és addig a magyar ügyvédeknek engedjék meg, hogy szóban és írásban a magyar nyelvet használhassák. Mozgalom indult meg arra nézve is, hogy a választmányban, legalább félérdesben magyar ügyvédek foglaljanak helyet.

A Polgári Önképzőkör vezetősége figyelmezteti azokat a tagjait, a kik a könyvtárból könyveket vesznek ki, hogy azokat a legnagyobb kiméletben sziveskedjenek részeseit, mert amellyel, hogy a könyvek jókarban tartását az egyesület és a tagok érdeke is megkívánja, de ezenfelül az önképzőkör az alapszabályok értelmében képtelen lesz a megrongált könyveket az illetőkkel megfizettetni.

Egyházi estély. A református ifjusági egyesület f. hó 2-án vasárnap délután 6 órákor tartja utolsó egyházi estélyét a kollegium imatermében. Az estély műsora következő: 1. A gyülekezet éneke: Mint a szép híves patakra. 2. Szavál: Baczó Andor. 3. Énekel: Bodregi Balázs, zongorán kíséri: Ferenczi Bőske. 4. Felolvas: Gönczi Lajos főgondnok. 5. Énekel: Szabó Ilus, zongorán kíséri: Papp Dezsőné. 6. Szavál: Vajda Margit. 7. Hegedül: Szabó Ernő, zongorán kíséri: Szabó Irén. 8. Zárszó. 9. Gyülekezet éneke. Erős várunk. Belépés ingyenes, kegyes adományok, a költségek fedezésére köszönettel fogadtatnak. Az estély rendezői: Felméri Erzsébet, Kelemen Juci.

Jóváhagyták a Hargita alapszabályait. A rom. kir. államrendőrség a 441—1922. számú átiratával közölte a Hargita vezetőségével, hogy az egyesület alapszabályait a belügyminisztérium jóváhagyta.

Beváltják a germán leukat. A Banca Nationala segesvári fiókja közhírré teszi, hogy mindazoknak a germán leuknak, melyek értékét azok bevonása alkalmával nem fizették ki, a beváltását a pénzügyminiszter elrendelte. A hozzájuk legközelebbi kifizetési hely az említett segesvári fiók, hol a pénz a germán leuk helyett annak idején kapott nyugta (elismervény) ellenében felvehető. A személyazonosságot azonban mindenkinek előjárásági bizonyítvánnyal kell igazolni.

Agrár és Bőrgyári-részvények mult évi osztalékszolvényei az Agrár fiókiatézetenél beválthatók.

A filharmonikusok első önálló nagy hangversenye március 25 én igen szépe számú és mindvégig lelkesen figyelő közönség jelenlétében folyt le a Bukarest-szálló színháztermében. Derék muzsikueink s közönségünk kölcsönösen meg lehetnek egymással elégedve, s az első szép sikerből biztatást meríthetnek az ezután találkozásokra is. Az első pontul eljátszott „Trovatore” operagyveleg és az estélyt befejező Straubingerkeringó, melyeket a társaság teljes vegyes zenekara játszott el, pregnans tanúságot tett Peltzer dr. kétségtelen dirigensi képességei és a zenekar igen jó összetanulása mellett. Alard „Faust” hangversenyében Peltzer Vilmos, már ismert hegedülési virtuozitását mutatta meg ismét. Török Arthur igen ügyes és alkalmazkodó zongorakísérete mellett. Szabó Ilus és Jakabos Irén ének-számaikban, melyeket a zenekar finoman és biztosan kísért, kellemesen csengő hangjukat, érvényesíthették a közönség nagy tetszésére. Mozart XII. vonósnyeggyesét a társaság vonósnyeggyese: Peltzer, Filó, Voszka, Szabó Ernő kiváló precizitással, hatásosan adta elő. A közönség minden szám után sokat tapsolt, legtöbbször újabb meg újabb ráadásokat is követelt.

Odorheiu r. t. város tanácsától.
Sz. ad. 1068—922. ki.

Hirdetmény.

A városi tanács, mint képviselőtestületi hatáskörrel felruházott hatóság, közhírré teszi, hogy a baromvásártér és az ahhoz vezető ut, a vasuti tulajdon, valamint a Küküllő folyó között fekvő, mérnökiileg kijelölendő 1536 □-os területet **1922 április 8-án** d. e. 10 órakor a városi gazdasági tanácsosnál tartandó nyilvános árverésen hat egymásután következő évre, esetleg hosszabb időre is, bérbeadja.

Árverési feltételek ugyanott megtekinthetők.
Odorheiu r. t. város tanácsának 1922 március 24 én tartott üléséből.

Negruti, polgármester.

Meghívó

a Zetelaki Gazdasági Takarékbetéti részvényt.

1922 április 17-én, d. u. 4 órakor, Zetelakán, a takarékpénztár helyiségében tartandó

X-ik évi

rendes közgyűlésére

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a zárszámadások bemutatása.
2. A tiszta nyereség felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése iránti határozat.
4. Az alapszabály 24. §-a értelmében az igazgatósági tagok megválasztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 11. §-a értelmében a közgyűlésen az a részvényes vehet részt, ki egy vagy több részvényt 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbe helyez.

A 16. §. szerint a közgyűlésen csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyeket az indítványozók az igazgatóságnak legkésőbb a közgyűlés előtt 5 nappal írásban bejelentettek.

Zetelakán, 1922 március 28.

Az igazgatóság.

Mielőtt posztót, kangar-szövetet vásárolna, tekintse meg a segesvári Zimmermann-Testvérek posztógyárosok lerakatát

Barcsay Károly
női- és férfidivat üzletében,
hol minden szövet a gyári árban kapható.

Temetkezési intézetemben
érez, tölgy- és fenyőfa-koporsók nagy választékban. Halottszállításokat, temetéseket helyben és vidéken elismert jutányos és szolid árakon eszközölök.

Tamás Simon drogériája

Odorheiu-Székelyudvarhely Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-utca) 29.

Husvétli parfümök minden minőségben.
Viszonteladónak nagy árkedvezmény.
Eredeti angol football-labdák és football-gummik.

Fényképészeti cikkek.
Eredeti németországi tejoltó porban és folyadékban.

Hazai és külföldi gyógyszerkülönlegességek. Sebészeti cikkek. Gummiárak. Pipercikkek. Fésű- és kefoárak. — Mindennemű rum- és likőressenciák legelőnyösebb beszerzési helye.

TAVASZI ÚJDONSÁGOKAT

legolcsóbban vásárolhat

Hirsch Rudolf divatáru-üzletében,

hol nagy választékot talál:

férfi- és női gyapjusszövetekben, schweitsi grenadinokban, mosó kretonok és delinekben, seffirekben, vásznakban. Óriási választék férfikalapokban, harisnyákban, nyakkendőkben és gallérokban és kesztyűkben, női és férfi esőernyőkben, stb.

Virágkedvelők figyelmébe!

A n. é. virágkedvelő közönség szives tudomására hozom, hogy

kertészetemet

Str. General Mostu, a Szentferenc-rendiek kertjébe (új út) helyeztem át.

Ajánlok tavaszi ültetésre pár ezer darab császárszakáll vagyis árvácska-palántát, campanulát, kerti szegfűvet, igen szép színekben, nagymennyiségű nemesi-



sitett magas törzsű rózsákat, kuszó rózsákat, pirosat, fehéret, rózsaszínűt. Koszorukat, csokrokat minden alkalomra a legolcsóbb árban, gyorsan elvállalok. ::

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel:

RUDNYÁK PÉTER,
kereskedő-kertész.

TAVASZI IDÉNYRE
LEGJOBB
A LEGUJABB FORMÁJU
TURUL-CZIPŐ

Kapható: a

székelyudvarhelyi fiókraktárban.

Az ország legnagyobb cipőgyára.



180 saját fióktelep a bel- és külföldön.

Tudja ön, hol lehet finom Kandia cukorkát kapni?

HIRSCH IGNÁCZ fűszer- és csemegekereskedésében a „MEDVÉHEZ.” Ott állandóan van mindenféle „KANDIA” cukorka és csokoládé-bonbon.
Friss teavaj kapható!

Husvétli virágzásra

előtenyészített cserepes rózsák sok szép színben, valamint igen erős magastörzsű és bokorrózsák, folyton nyíló futórózsák 4 színben, kerti szegfű külön színben és vegyesen, campanula és erős bokru árvácska, illatos bazsarózsa, évelő óriás pipacs, crisanthemum sok fajban, cactus, dália, salvia stb. és mindenféle korai palántok.
Alkalmi csokrokat, koszorukat a szokott izléses kivitelben és olcsó árban vállalok. Hogy virágházam leégett vagy összedőlt, nem felel meg a valóságnak. Mint eddig, úgy ezután is a legelőnyösebb árak mellett t. vevőimnek ez idén is rendelkezésére állok.

Szell Imre,
kertész, Bethlenfalva.

Husvétli öntözők

parfümök, szappanok, puder, arckrémek stb.

Harisnyák, kesztyűk, szalagok, himzések, rőfös és rövidárak, gummilabdák, gyermekjátékok legnagyobb választékban és és legolcsóbban csakis

Szabados és Boldizsár-cégnél

Odorheiu-Székelyudvarhely, Piata Regina Maria (Batthyány-tér) 13.

Egy teljesen új grammofon 62 darab lemezzel eladó. Megtekinthető: Lőrinczy és Zakariás fűszerüzletében, Odorheiu-Székelyudvarhely, Piac tér.

Hirdetés. A földmivélsügyi miniszteri-umba való felterjesztés végett román nyelvű gazdaköri szabályrendelet kaphatók. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy 14-16 HP. benzinmotor kifogástalan üzemképes állapotban: AMBRUS MIHÁLY, Odorheiu, Str. Horia (Kornis-u.) 22. szám.

Szabó Károly

kőkereszt-téri vendéglőjében
elsőrangú poharas szalonsör 2 L
Küküllőmenti borok litere 14 „
Nagybani boreladás literenként
8.50, 9.—, 10.—, 12.— leu.

== Megérkeztek nagy választékban! ==

Legujabb cseh férfi kabát- és öltönytiszta, csodaszép butorhuzatok, kitűnő minőségű ág- és asztalterítők, tartós függönyök, spárgaszőnyegek, feltűnő olesó női velour kabát- és kosztüm szövetek, bélés és hozzávalók. Nyakkendők csodaszép választékban.

LÖBL R. Odorheiu-Sz.-udvarhely, Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 25. szám.